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ATA DA 38ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA 

 

No primeiro dia do mês de abril de dois mil e dezesseis, às nove horas e trinta minutos, na 1 

Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 38ª 2 

Reunião Ordinária do Conselho Setorial da Escola de Medicina da Universidade Federal de 3 

Ouro Preto, convocada pelo Presidente Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão. Nesta reunião 4 

estiveram presentes, além do Presidente, os professores Hugo Alejandro Cano Pais, 5 

Raimundo Marques do Nascimento Neto, João Milton Penido (suplente do Prof. Alexandre 6 

Barbosa), Maria Cristina Veiga Aranha do Nascimento, Francisco de Assis Moura, os 7 

representantes técnico-administrativos Cássio Zumerle Maziolli, Débora Mendes Neto, 8 

Jacques Gabriel Alves Horta e Valdeci Ferreira dos Santos; o representante discente Rafael 9 

Henrique Aparecido Ferreira; os representantes docentes Leonardo Brandão Barreto, Aline 10 

Joice Pereira Gonçalves Nicolato e Olívia Maria de Paula Alves Bezerra.  Justificaram 11 

ausência a Profa. Fátima Lucia Guedes, justificativa: reunião do Teste Progresso em Juiz de 12 

Fora; Professores Adriana Maria de Figueiredo, Fernando Machado Vilhena Dias e 13 

Alexandre de Almeida Barra, justificativa: férias; Iure Kalinine, Justificativa: problemas de 14 

saúde, e Prof. Alexandre Barbosa Andrade, justificativa: palestra. Constando quórum legal, 15 

o Presidente iniciou a reunião. I EXPEDIENTE: 1. Comunicações: 1.1. Informação sobre 16 

o andamento do Concurso PROAD 55/2015 (Relatora: Débora Mendes Neto): A 17 

Conselheira Débora comunicou que foram enviados aos membros internos das bancas do 18 

concurso Edital PROAD 55/2015 modelos de listas de presença, atas e planilhas para edição 19 

e redação dos documentos dos concursos, sendo esta uma tarefa de responsabilidade dos 20 

membros da banca, ficando a secretaria da EMED responsável pelas orientações, impressão 21 

e encaminhamento dos documentos. Comunicou também que os professores deveriam se 22 

organizar para apoio quanto ao lanche da banca uma vez que a UFOP não disponibilizou 23 

verba e não há copeira para auxílio. O Presidente pediu aos coordenadores de setor que 24 

enfatizassem aos membros das bancas para que as regras do edital sejam seguidas. 1.2. 25 

Relato da Reunião dos TAEs do Prédio da EME: A Conselheira Débora informou que o 26 

Setor dos TAEs do Prédio da EMED se reuniu no dia 05 de março para tratar de assuntos 27 

relacionados ao funcionamento dos laboratórios da EMED e Centro de Custos. 1.3. Situação 28 

das atas das reuniões do Conselho (Relatora: Débora Mendes Neto): A Conselheira 29 

Débora leu documento endereçado ao Conselho onde justifica os atrasos na redação das atas 30 

da 37ª Reunião Ordinária e Reunião Extraordinária do Conselho. Relatou o acúmulo de 31 

atividades da secretaria, agravado pela condução dos concursos, e se comprometeu em 32 

apresentar as atas, de forma gradativa, nas próximas duas reuniões do Conselho (maio e 33 

junho). 1.4. Bolsas do programa Pró-Internato e verba anual dos Cursos de Medicina 34 

Sem Hospital: O Presidente comunicou o retorno do Programa Pró-Internato, com 35 

consequente manutenção das bolsas dos preceptores e pagamento das bolsas em atraso. 36 

Informou que a EMED ainda não foi comunicada oficialmente, mas ao que tudo indica o 37 

governo garantirá o repasse de verbas dos Cursos de Medicina Sem Hospitais. ORDEM DO 38 
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DIA: Item 1. Aprovação do ad referendum da composição das bancas do Concurso 1 

Público PROAD 55/2015 nas áreas Ginecologia e Obstetrícia, Pediatria; Clínica 2 

Médica/ Semiologia/ Suporte Básico de Vida; Saúde Coletiva / Saúde Pública e 3 

Medicina de Família e Comunidade e Saúde Coletiva: O presidente realizou a leitura da 4 

composição das bancas aprovadas ad referendum, a saber: Concurso de Ginecologia e 5 

Obstetrícia - Membros Titulares: Prof.ª Jacqueline Pereira Braga Dantas (UFOP), Prof. 6 

Augusto Henriques Brandão (FASEH) e Prof.ª Juliana Silva Barra (UFMG); Membros 7 

Suplentes: Prof. Márcio Alexandre Hipólito Rodrigues (UFOP); Prof. Gustavo Marques 8 

Sousa Safe (FAMINAS) e Prof.ª Myrian de Fátima Siqueira Celani (UFMG); Concurso de 9 

Pediatria- Membros Titulares: Prof.ª Kerlane Ferreira Costa Gouveia (UFOP), Prof. Luiz 10 

Antonio Tavares Neves (UFJF) e Prof.ª Camila Silva Peres Cancela (UFMG); Membros 11 

Suplentes: Prof.ª Maria Cristiva Veiga Aranha Nascimento (UFOP), Prof.ª Paula Valladares 12 

Póvoa Guerra (UFMG) e Prof. Francisco de Assis Moura (UFOP); Concurso de Clínica 13 

Médica/ Semiologia/ Suporte Básico de Vida: Membros Titulares: Prof. Allan Jefferson 14 

Cruz Calsavara (UFOP), Prof. Lucas Vilas Boas Magalhães (UFV) e Prof.ª Silvana de 15 

Araújo Silva (UFMG); Membros Suplentes: Prof. Geraldo Magela Magalhães (UFOP), 16 

Prof.ª Cristiane Junqueira de Carvalho (UFV) e Prof.ª Clara Rodrigues Alves de Oliveira 17 

(UFMG); Concurso de Saúde Coletiva / Saúde Pública: Membros Titulares: Prof.ª 18 

Adriana Maria de Figueiredo (UFOP), Prof.ª Claudia Di Lorenzo Oliveira (UFSJ) e Prof.ª 19 

Maria Rizoneide Negreiros de Araújo (NESCON- UFMG), Membros Suplentes: Prof.ª 20 

Olívia Maria de Paula Alves Bezerra (UFOP), Prof. Claudio Lisias Mafra de Siqueira (UFV) 21 

e Prof.ª Sandra Minardi Mittre (FAMINAS-BH); Concurso de Medicina de Família e 22 

Comunidade e Saúde Coletiva: Membros Titulares: Prof. Leonardo Cançado Monteiro 23 

Savassi (UFOP), Prof. Ricardo Alexandre de Souza (UFSJ) e Prof. Leandro David 24 

Wenceslau (UFV), Membro Suplentes: Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão (UFOP), Prof. 25 

Nathan Mendes de Souza (UFMG) e Prof. Alex Fabrício de Oliveira (UFV). Deliberação: 26 

as bancas foram aprovadas por 13 votos (Conselheiro Leonardo Barreto estava ausente). 27 

Item 2. Aprovação do ad referendum da abertura de processo seletivo para Professor 28 

Substituto em Anatomia Patológica: O Presidente informou a abertura de Processo 29 

Seletivo para professor substituto em Anatomia Patológica.  Informou também que, caso não 30 

haja inscrições, como ocorreu no último processo seletivo, o Setor já acordou com o Prof. 31 

Stanley de Almeida Araújo, antigo professor da disciplina, para ministrar um Ciclo de 32 

Palestras aos alunos, até que a redistribuição do Prof. Renato Santos Laboissière da 33 

Universidade Federal de São João Del Rei para a Universidade Federal de Ouro Preto – 34 

Campus Ouro Preto, seja concluída. Deliberação: o ad referendum foi aprovado por 35 

unanimidade, condicionado à recomendação a banca do Concurso de que o candidato 36 

aprovado seja no mínimo residente II. Item 3. Proposta para utilização do saldo do Banco 37 

de Professor Equivalente: O Presidente informou que na última reunião do CUNI foi 38 

aprovada a utilização das vagas do Banco de Professor Equivalente da UFOP, para 39 

contratação de substitutos para os professores em afastamento para capacitação- Doutorado. 40 

Item 4. Esclarecimentos sobre o Centro de Custos: O Presidente informou que na mesma 41 
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reunião do CUNI, foram apresentadas pela PROPLAD 03 propostas de divisão orçamentária 1 

entre as unidades da UFOP. Na opção aprovada, a EMED ficará com um percentual de 2 

6,04% dos recursos a serem utilizados em passagens, diárias e custeio de material. Existe um 3 

fundo de reserva de 20% dos recursos a ser liberado em caso de utilização acima do 4 

percentual. A proposta não inclui os gastos com pós-graduação. O Presidente informou que 5 

se absteve na votação por achar a proposta injusta com a EMED. O Conselheiro Raimundo 6 

propôs que, diante da abstenção do Prof. Márcio, o Conselho redija uma moção ao CUNI. O 7 

Presidente propôs a formação de uma comissão para levantamento do custeio das atividades 8 

da EMED para inclusão de dados no documento. A sugestão de composição da comissão foi 9 

professores George Coelho, Raimundo N. Neto, por um representante discente (que será 10 

indicado pelo Calmed) e por um representante dos TAEs (que será indicado pelo setor dos 11 

TAEs). Deliberação: a criação da comissão foi aprovada por unanimidade. Item 5. 12 

Coordenação da Residência Multiprofissional: O Presidente informou que seria aprovada 13 

a utilização de uma FG do Curso de Medicina de Ipatinga pelo Coordenador da Residência 14 

Multiprofissional, Prof. Francisco Moura, desde que o mesmo assumisse a Presidência do 15 

Colegiado Especial de Ipatinga. O Conselheiro Raimundo demonstrou preocupação com o 16 

acúmulo de funções pelo professor. O Conselheiro Hugo, atual Presidente do Colegiado 17 

Especial do Curso de Ipatinga, afirmou não haver problema em sua exoneração e nomeação 18 

do Prof. Francisco. O Prof. Francisco aceitou acumular as funções de Coordenador da 19 

Residência Médica Multiprofissional e Presidente do Colegiado Especial do Curso de 20 

Ipatinga. Deliberação: colocada em votação, à nomeação do Prof. Francisco como 21 

Presidente do Colegiado Especial do Curso de Ipatinga foi aprovada por 12 votos favoráveis 22 

e uma abstenção (O Conselheiro Jacques Gabriel havia deixado à reunião). Item 6. Criação 23 

de Comissão para sistematizar o Memorial da EMED: O item foi retirado de pauta pelo 24 

Presidente.  Item 7. Aprovação do relatório final de etapa do Estágio Probatório das 25 

professoras Luciana Van Den Bergen e Jacqueline Braga Pereira Dantas: O Presidente 26 

fez a leitura dos relatórios finais redigidos pelas comissões de avaliação (presididas pelo 27 

Prof. Fausto Aloísio Pedrosa Pimenta) dos processos de estágio probatório das professoras 28 

Luciana Van Den Bergen e Jacqueline Braga Pereira Dantas. Deliberação: Colocados em 29 

votação, ambos os relatórios foram aprovados por unanimidade de votos.  Item 8. Criação 30 

do Ambulatório de Propedêutica Respiratória (Relatora: Profa. Olívia Bezerra): A 31 

Conselheira Olívia fez a leitura de documento no qual solicita o reconhecimento do 32 

ambulatório de Propedêutica Respiratória e da portaria de nomeação de seus participantes. 33 

Participarão do ambulatório a Profa. Olívia Bezerra (Setor de Clínica Médica), Prof. 34 

Henrique Faria (Setor de Propedêutico Cirúrgico), Prof. Paulo César Corrêa (Setor de 35 

Clínica Médica), além de 03 professores do NUPEB, um médico pneumologista da 36 

Prefeitura de Mariana, 01 TAE do Centro de Saúde UD Criação do Ambulatório de 37 

Propedêutica Respiratória Profa. Olívia Bezerra UFOP e 10 alunos do Curso de Medicina. 38 

Deliberação: Proposta aceita por unanimidade de votos. Item 9. Aprovação ad 39 

referendum da nota da aluna Ligiana Figeueiredo Falci na disciplina MED150 40 

(relatora: Profa. Fátima Guedes): Deliberação: aprovado por unanimidade de votos. 41 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Universidade Federal de Ouro Preto – UFOP                                   

Escola de Medicina 
 

Campus Universitário – Morro do Cruzeiro – 35.400-000 - Ouro Preto - MG - Brasil 
Homepage: http://www.medicina.ufop.br - E-mail: diretoria@medicina.ufop.br - Telefax: (0xx31) 3559-1001 

Item10. Proposta de alteração do Processo Seletivo para preenchimento de vagas 1 

residuais da EMED (relator: Prof. Hugo Prais): O Conselheiro Hugo informou ter 2 

enviado à PROGRAD proposta de alteração do processo seletivo para preenchimento de 3 

vagas residuais da EMED – a UFOP passaria a lançar edital notificando aos interessados que 4 

eles deverão fazer as provas do ENEM; estas notas serão utilizadas na seleção sendo o 5 

parâmetro a nota de corte da UFOP naquele período. Depois haveria a análise de histórico 6 

para alocação dos alunos. Deliberação: a proposta foi aprovada por unanimidade de votos, 7 

ficando a critério do Colegiado do Curso de Medicina a inclusão ou não de prova adicional 8 

na seleção. Item 11. Aprovação de licença não remunerada da Profa. Luciana Van Den 9 

Bergen caso exista Professor Voluntário para substituição no período: O Presidente 10 

realizou a leitura de carta enviada ao Conselho Setorial, na qual a Profa. Luciana Van Den 11 

Bergen expôs os motivos familiares que a levaram ao pedido de licença não remunerada, 12 

bem como a intensão de retornar à UFOP no prazo de 12 meses. Também fez a leitura de 13 

trecho da ata da última reunião do Setor de Clínica Médica, no qual consta a deliberação do 14 

Setor pela aprovação do pedido de licença, mediante base legal e existência de professor 15 

substituto ou voluntário para assumir as atividades da Profa. Luciana. Deliberação: Após 16 

discussão, o Conselho deliberou favoravelmente ao pedido da Profa. Luciana Van Den 17 

Bergen, por 11 votos favoráveis e 01 abstenção. Item 12. Aprovação dos projetos de 18 

extensão dos Professores Paulo Cesar Rodrigues Pinto Correa e Geraldo Magela 19 

Magalhães (Relator: Prof. Alexandre Barbosa): Deliberação: os projetos “Prevenção do 20 

tabagismo em estudantes de 10 a 16 anos nas escolas municipais de Ouro Preto: uma 21 

proposta de implementação do programa Education Against Tobacco no Brasil” e “Proteção 22 

solar na infância: ações educativas e preventivas em escolas públicas do município de Ouro 23 

Preto” foram aprovados por unanimidade de votos. Item 13. Aprovação dos demais 24 

projetos de extensão enviados no mês de março: O item foi retirado de pauta pelo 25 

Presidente.  Item 14. Encaminhamento dos Projetos de Mestrado Profissional e 26 

Acadêmico: O Conselheiro Francisco de Assis Moura comunicou ter realizado alterações no 27 

projeto de Mestrado Acadêmico apresentado pela EMED em 2008, unidade ainda vinculada 28 

à Escola de Farmácia, naquela ocasião a proposta foi intitulada "Mestrado Profissional em 29 

Vigilância das Endemias".  Baseado nesse projeto, atendendo às orientações dos avaliadores 30 

da CAPES e ao planejamento estratégico da EMED-2015, o Conselheiro Francisco Moura 31 

sugeriu reapresentá-lo para o edital CAPES-2016 com algumas adequações: o título será 32 

"Mestrado Acadêmico em Vigilância em Saúde", o mesmo será apresentado na área de 33 

concentração Saúde Coletiva e será incluída a linha de pesquisa "vigilância em saúde no 34 

entorno de territórios de exploração mineral".  Propôs a constituição de comissão de 35 

elaboração, acompanhamento e registro do projeto na Plataforma Sucupira-CAPES. Após 36 

discussão, deliberou-se por unanimidade pela constituição de Comissão composta pelos 37 

professores Francisco de Assis Moura, Olívia Bezerra, Raimundo Neto, Maria Cristina 38 

Nascimento, Fernando Dias, Leonardo Savassi e Adriana Figueiredo, sob a presidência do 39 

primeiro. Deliberação: o Conselho Setorial deliberou por favoravelmente, por unanimidade 40 

de votos, pela submissão da proposta de Mestrado Acadêmico à PROPP.  Em relação ao 41 
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Mestrado Profissional da EMED/UFOP no Hospital Odilon Behrens: o Conselheiro 1 

Francisco Moura sugeriu que seja reapresentado o projeto de Mestrado Profissional em 2 

Parceria com o Hospital Odilon Behrens mantendo-se o título "Mestrado Profissional em 3 

Ciências da Saúde: Atenção às Condições Agudas" e alterando a área de concentração para 4 

Medicina II. Afirmou que as demais alterações realizadas no projeto atendem as avaliações 5 

do parecer apresentado pela CAPES em 2015. Deliberação: O Conselho deliberou 6 

favoravelmente ao encaminhamento do Projeto de Mestrado Profissional, com as alterações, 7 

por unanimidade de votos. Item 15. Desligamento da Profa. Fátima Guedes da 8 

representação da EMED junto à PROEX e indicação de novo representante: O 9 

Presidente esclareceu que a Profa. Fátima solicitou seu desligamento da representação junto 10 

à PROEX; e não junto do comitê da EMED. Deliberação: O desligamento da Profa. Fátima 11 

foi acatado por unanimidade de votos; e os coordenadores de curso ficaram de enviar nomes 12 

para indicação de nova representação junto à PROEX, para serem aprovados ad referendum 13 

pelo Presidente. Para constar, eu, Débora Mendes Neto, lavrei a presente ata que, uma vez 14 

lida e achada conforme pelos membros do Conselho, será assinada por mim e pelo 15 

presidente. Ouro Preto, 01 de abril de 2016.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 16 

 17 

 18 
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